

(資料文件)

九龍城區議會轄下
社區建設及社會服務委員會
第八次會議工作進度報告

主旨

本文件旨在概述九龍城區議會轄下社區建設及社會服務委員會(下文簡稱「社建會」)於2017年2月23日第八次會議所討論的主要事項。有關會議之討論詳情，請參閱將於稍後呈交，並須獲社建會通過的會議記錄。

強積金「預設投資策略」簡介

2. 強制性公積金計劃管理局(下文簡稱「積金局」)簡介強制性公積金(下文簡稱「強積金」)制度的發展、在香港退休保障制度中的角色、強積金制度的成效，以及強積金「預設投資策略」(下文簡稱「預設投資」)。

3. 多位委員表示現時強積金收費高及回報低，無法擔當退休保障架構中的主要支柱，希望局方改善相關制度及監管基金公司的投資表現。有委員表示支持「預設投資」，惟認為有關回報應較一般的強積金基金為高，而且必須改善該計劃的宣傳方式。他們又表示「預設投資」設定的基金管理費為0.95%上限仍然偏高，亦應豁免對年度出現投資虧損者的收費。此外，有委員希望積金局積極推動一人一帳戶及強積金全自由行的發展，長遠而言則推行中央公積金。

要求完善照顧長者措施

4. 有委員表示社會對退休保障的要求及期望日漸提高，希望政府承擔更多責任，進一步改善長者福利措施。有委員則希望 2 元公共交通票價優惠計劃可擴展至年滿 60 歲的長者，及將領取長者生活津貼的合資格年齡由 65 歲下調至 60 歲。此外，有委員建議制訂長者就業政策，規定企業必須聘請一定比例的長者，並希望調高「廣東計劃」及「福建計劃」的每月津貼額至長者生活津貼及高額長者生活津貼的水平，及放寬現時「廣東計劃」的有關限制。

5. 社會福利署回應，表示備悉委員的意見，並會適時檢討照顧長者的措施。

強烈要求於九龍城增加少數族裔人士支援服務中心

6. 有委員表示不少在區內居住的非華裔人士常因語言不通及文化差異，被誤解為南亞犯罪兵團，要求增加在九龍城區的少數族裔人士支援服務中心(下文簡稱「服務中心」)，及增加位於深水埗的服務中心的資源，以減低等候時間。此外，有委員要求於區內提供非華裔人士就業支援服務。

7. 九龍城民政事務處回應，表示民政事務總署(下文簡稱「民政總署」)已於 2002 年 6 月成立種族關係組，為促進種族和諧委員會及少數族裔人士論壇提供秘書處服務，並執行不同計劃或透過撥款資助非政府機構，向少數族裔人士提供一連串支援服務，當中包括在全港營辦 6 間服務中心及 2 間分中心、提供語文學習班、興趣班、融和活動及輔導等服務。服務中心為全港所有少數族裔人士提供服務，並無劃分地區，民政總署會不時檢討服務中心的需求。此外，區內亦有不少非政府機構及地區團體正提供支援少數族裔的服務。

九龍城區議會撥款 2017-18 財政年度舉辦社區參與活動

8. 經諮詢全體委員的意見後，主席宣布通過從九龍城區議會分配給社建會的社區參與撥款中，撥出 48,758 元，供建設健康九龍城協會有限公司舉辦「世界衛生日 2017」。

九龍城區議會秘書處

2017 年 3 月